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Szerkesztőség:
itcr 27. hova a lap szellemi részét illető köz

lemen vek küldendők.
Megjelelt iniiiileii vasárnap i egyel.
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IVil fordulása.
Nincs vörös betűvel feljegyezve 

a kalendáriumban, mégis ünnep. 
Nem tart e nap Hegyi Antal nagy­
misét lényes segédlettel mégis át 
érzi e nagy nap jelentőségét nagyon j 
sok közönséges és előkelő ember 
Csongrádon.

Igentisztelt hölgyeim és líraim! 
január Aö-ike nagyobb ünnep Csong­
rádiul, mint augusztus 15-ike: mert 
augusztus 15-én Nagy Boldogasz- 
szonyt, a csongrádi anyaszenlegy- 
luíz napját üljük meg búcsúval,
de január 25-én Pál-fordulását, illetve 
a csongrádi Pál ok napirenden lévő 
fordulását ünneplik azok : akik 
nemcsak egyévben egyszer és nem 
csak január 25-ikén : hanem men­
tül többször Pál-fordulást csinálnak, 
nem csak a politikában : hanem 
még a hétköznapi életben is.

Akár, mint csürjük-csavarjuk 
is a dolgot, de kénytelenek va­
gy unk elismerni, hogy nádunk óri­
ási többségben vannak azok: akik 
Pál-iordulásál méltán ünnepelik, 
mint azok: akiket sem Pál sem 
Péter sem semmitéle szentnek for­
dulása nem érint, vagy nem érde­
kel. libbből következik, hogy a 
jövő évben megjelenő »Csongrádi 
kalcndariunm-ban jan. 25-ikét, Pál-
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lóidulását nem csak, hogy vastag 
vörös betűvel kell ki nyomatni: ha­
nem J-szor rikító vörös színnel alá 
is kell huzni. Így azután azt is meg­
tudhatják. hogy aki Csongrádon 
meg akar élni, aki nádimlV a nép 
kegyét megakarja nyerni, aki köz- 
tiszteletben akar részesülni legalább 
o Pál-lordulását kell megcseleked­
nie 3 egymás után következő or­
szágos képviselőválasztáskor, vagy 
3 egymás után következő helyzet 
változás alkalmával. De az érdem 
szaporodni log : ha valaki minden 
alkalmat, még a kakas kukoréko­
lást is Pál-fordulásra, illetve nézet 
változásra használ ki.

Azt mondják, hogy a nagy ke­
reskedő k előtt annak a kis keres ke­
llőnek van több becsülete illetve 
hitele, aki mentül többször csődöt 
csinált. Nádunk (.song rá dón, de 
egész Csongrád megyében sokkal 
többet nyom a latban, sokkal többre 
becsülik és sokkal nagyobb tekin­
télyé van annak a folyton szereplő 
egyénnek, aki mentül többször vál­
toztatja politikai és egyéb meggyő­
ződését, aki mentül több pártot és 
egyént ültetett lel. vagy árult el a 
választások alkalmával.

Valamint a nagy kereskedő él­
hetetlennek tartja a szolid kiskere- 
reskedőt, aki nem akar hirtelen
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meggazdagodni, hanem megelégszik 
kevés haszonnal is, úgy nádunk 
élhetetlennek tartják azt az embert, 
aki akár politikai, akár közéleti sze­
replésében becsületesen és híven 
kitart, nézetét nem változtatja.

Hogy állításunkat beigazoljuk, 
nem kell tovább mennünk csak 
Hegyiig. Hz az ember, mióta Cson­
grádit betette a lábát, tehát alig 
12 — 13 év alatt 7-szer változtatta a 
nézetét, 7 különböző politikai párt­
nak tolta a szekerét és igy 7 különbö­
ző politikai pártot csapott be. Először 
a szabadéivü-párt zászlója alá sze­
gődött, hogy be csapja Szivákot. 
Majd a nemzeti párthoz ált, hogy 
becsapja Hockot. Ezután Ugrón 

I mellé szegődött, hogy azt is felül­
tesse. Alig pár hóra rá, mint nép­
párti, Molnár Jánost tette lóvá ; ké- 

I sőbb Simát állította a falnak, ma 
meg, mint ismét 48-as Kossuth Fe- 
renczet maszlagolja. Ennek daczára 
a csongrádi nép jó nagy része, sőt 
néhány megtévedt iparos és úri 
ember a politikai karakter minta­
képének tartja ezt a 7 féle szint 
játszó chameleont.

De nézzünk szét abba a t. tá­
borba, melynek vezére Hegyi Antal: 
nem ott látjuk-e mindazon jeles 
férfiakat, mint alvezéreket és zászló­
tartókat, akik a magyar alkotmány
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A nápolyi öböl.
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A Strada del Pi Hero 5 6 emeletes 
házai, - - melyek lapostetején vígan evesz­
tegetik sárkányaikat a mosolygó ég felé 
a fiatal nápolyi csemeték, — fogják léi­
kéiben az érdekes képet. A választó mé­
lától északra kezdődik a nagy terjedelmű 
hadi kikötő, melyet 1 N2ő-ba n kezdett 
építeni l-st’í Ferenc/.. Középpontja a kato­
nai arzenál, melynek magas, sötét falai 
feltűnő ellentét itt a gyermekes v id őrs ág 
hazájában. Vagy talán még a középkori 
komor emlékeket jelképezi ?

A nagy terjedelmű kikötő forgalmá­
nak ilusztrálásához nem lesz érdektelen 
egy kis statisztikát is használni. A forgó­
it m főleg bevitelbe szorítkozik. Mert inig 
a kivitel évi értéke az 1892-iki kimutatás 
szerint csak 28.776. lói lira, addig a beho­
zatal értéke a 108 millió lilát meghaladta. 
I'.zen számok annál érdekesebbek, ha lát­
juk Nápoly igazán világzó iparos életét. 
Nem tudok helyet gondolni, hol az ipart

űzők száma inponálóbb lenne mint itt, 
Imi a legnagyobb részük a nyílt utezán 
végzi munkásságát. A bevitelnek nem 
csekély értéket képvisel a gabona. Itáliába, 
méh’ valaha Hurópa éléskamrája volt, ma 
Nápoly on keresztül is tetemes mennyisé­
gűt szállítanak. India, Olaszország és Oláh- 
ország in portálnak legtöbbet. I lazánkból 
főleg szén, porczellán és üveg érkezik, 
körülbelül 1 l’9í) millió líra értékben. A 
kivitel inkább állatokra, kémiai és orvos­
szerekre, kender és lenre, olajra és gyü­
mölcsre szorítkozik.

Még világosabb képet nyerünk Ná- 
polv tengeri kereskedelméről, ha tudjuk, 
hogy a hajóforgalom az említett évben 
1790 hajót számlált, a minek összes tar­
talma 2.149.145 tonna volt. Hzenkivül a 
parti forgalmat a hatalmas öböl kikötői­
nek sorával, Ischia, Procida és Capri szi­
getekkel 3971 vitorlás és 3101 gőzös tartja 
fenn. Vegyük ehhez, hogy a dél olasz- 
országi kirándulók, kiinduló pontja szintén 
Nápoly, s hogv e körűiméin- nem keve­
sebb mint 42000 ember évi hajóraszállását 
jelenti, úgv tisztim előlünk fill Nápoly 
hatalmas tengeri forgalma, mely páratlan 
a félszigeten, s a mint különben kikötő­

jének nagysága is - - partvonala hossza 
több 10 klm.-nél — bizonyít.

Még egy pillantás a mozgalmas Portó- 
Grandera, s a tengerpart legpiszkosabb, 
de az olasz élet legtypikusabban feltüntető 
Starada S. Lucciára értünk. Valóságos kal­
már utcza, hol csak áruit kétségbeejtő 
erőszakkal kínáló kereskedőt és mene­
külni nem tudó vevőt találunk. A szűk 
utcza — a melyet különben most széle­
sítenek — mint valami bástyafallal van 
kerítve a város felöl, az erkélyes, 6—7 
emeletes házakkal, azt a hatást téve ránk, 
mintha a nyilvánosságot megszokott olasz 
lakóházat ketté vágta volna, úgy hogv 
házi életéről az utcza népe, vagy az ilyen 
látványokhoz idegen is tudomást vehet. 
Az utcza másik felén a csiga, kagyló áru­
sok hódéi sorakoznak. Szinte megrohan­
tak bennünket, s bármint szabadkoztunk, 
lehetetlen volt a menekvés. Egy-egy 
kagvlót vásároltunk, a minek hasznát is 
vettük további utunkban, mert a bódék 
előtt meg-megujuló támadást csak az ál­
tal tudtuk elhárítani, hogy kézséggel mu­
togattuk a vett kagylókat.

A megundorodáshoz voltunk közel, 
mikor a hal árulók részéhez ériünk. Széles



•.£ oldal.

I'elujjnlása óta annyi politikai és tár­
sadalmi pártban szerepeltek, ahány 
azóta létezett. Most már csak arra 
vagyunk kiváncsiak, hogy a mnlt 
vasárnapi katasztrola. mel\ Hegyit 
Pvte a 48-as pártban, nem ad-e arra 
alkalmat, hogy ismét pálfordulást 
csináljon társaival együtt a pohtdra
mezején f , .

.V I. hó 2ö-én este a //Szt. i ia-
romságtér"-en a Hegyi párt egyik 
al vezére mély gondolatokba me­
rülve ált nagy komoran. Azt mond­
jak. azon gondolkozott Pál-lm dmó 
napjának csillagos esteién, hogv a 
Hegyi partot ért nagy csapás után. 
meTvik politikai párthoz csináljon 
ismét lMl-íordulatot az a bah aki 
már annyiszor és oly //agy PlU- 
íordillatokat volt képes csinálni min­
denkor és minden alkalommal.

IMDONS.ÚÍHK.

Közqyüiés. A csongrádi képviseld 
Uetükt 1 l.ó 'Jó-én d. v. t) - írkor iend kí­
vüli t ("íz eV ülést tart. melyen több juntos 
iái gv kéiül i Intéz és alá. jVz uti-n is tel­
it ívják a községi képviseld inakat, lieg}' 

a község jól káli gólt érdekében minél 
számosabban jelenjenek me;;.

Kinevezés A vallás- és közt Utalás­
iig vi miniszter úr /.dia Olga k. a. a szeg­
vári állami elemi iskolákhoz rendes tanio- 
nővé kinev ezte. ( c. ital é.uak .

48 ások gyűlése A múlt vasárnap 
tartották meg Hegyiek a 48-as kmben a 
tisztujitást, azaz nem is annyim ! légy a.k 
restaurálták, mint b. l’óth lótvánek ; mert 
ezúttal 1 legvi és c imborái kibuktak nem 
csak az elnökségből: hanem a yálasZt- 
itiánvbéá is. bg ranis : a kör eddigi ear me 
I.. Tóth István volt: azonban mivel lb - 
gvinek az a szólóba, hogy maga lelett 
nem ismer urat. legyen az püspök vagy 
48-as párti elnök, hát L loth Istvánt is 
ki akarta ducin az elnöki székből és he­
lvette magát akarta beplántálni. A mull 
vasárnap l,öc/.ökki 1 szövetkezve, lellépett 
I.. Tóthtal szemben elnökjelöltül, de úgy 
látszik, hogv a bukásra nem számított: pe­
dig hát most az egyszer megesett lajta, 
hogv 27 szavazattal kisebbségben maradt, 
a mindenre aspiráló jeles lettiu. lg} azu­
tán sem d, sem Pöczök nem Itat k semmik 

48-as pártba. Most azt tervezik, hogv uj 
48-as kört alakítanak takarék pénztárral és
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szónoklatokkal egybekötve Ivz lesz ám 
azutúli az igazi /leli' v l)M loiuula^.

A csongrádi általános ipartestillet 
f hó 28-án d. u. 3 órakor tartja ez évi 
közgyűlését :i községháza tanácsterme- ,

Legborzasztóbb rágalom Vörös János 
a jóizíi adomákbiM kilogvhatatlan n_\ ug. 
huszárszázados adomázta az, hogv Becsben 
két Baker kocsis összeveszett. , lermesze- 
tes, hogv az. egeik a másikat nemet nyelv­
ben előfordulható különleges titulusokkal 
traktáité.k. Azonban ezeket az olcsávlaso- 
kat sem az eg vili, sem a másik leisem 
vette: mert csak úgy 2 lépésnyiről szid­
ták egvmást. Hanem midőn az egyik Ua- 
keres~éizt kiáltotta a másiknak, hogy_du 
hiszi ein »etmeg« (edmeg) hát a másik 
azonnal arczul ütötte, miből óriás veszeke­
dés keletkezett, tipp úgy vannak a szen­
tesi testvéréink isi Elmondták egymást 
és egymás jelöl tj al mindannak csak be­
csületes embernek nem. az nem volt oly 
óriási ingv sertés es nem tálaltak bonni 
rágalmazást. Hanem midőn az egyik part 
orgánuma azt lógta a másik púit jelölt­
jeire, - hogv zsidó, hát olyan veszeke­
dést csaptak belőle, aminő még széles e há­
zéban nem volt. Az a nevezetes, hogy mind 
a két párt magát lüg. és 48-asnak tartja. 
Szép példáját mutatják a szabadság, egyen­
lő „ég és testvériségnek akkor: midőn leg­
borzasztóbb rágalomnak tartják azt, ha va­
lakit esetleg zsidónak tartanak.

Kegyetlen boszzuállás. Embertelen 
módon vett magának elégtételt Vajda Já­
nos kocsis, azért mert Óul vas hetei őt 
ezelőtt ö evvel megvette. Azóta mindig 
leste Vajda az alkalmat, hogy bántód.ísáért 
bosszút álljon. F. hó 21 én este, a tanyába 
kiérve, lovait kifogta Vajda, még el sem 
látta őket, a bosszúdliásra elérkezettnek 
és alkalmasnak látta az időt..

Vasárnap este., volt. ő társát magához 
véve elindult a »Kontó" csárdába, mely 
Tömörkény szélben, Gulyás Péter földje 
sarkán van, ott borozgattak. Nem soká 
megérkezett Gulyás Peter is, ő is ivott. 
E közben Vajda egy nagy bún kos végű 
husánggal 3-szor tejbe verte (»ulyást, de 
ez meg sem tántorodott, hanem fölállt, de 
nyomban P lvák János úgy ütötte hal.hi­
teken, hogv menten leroskadt az athléta 
termetű ember. Vajda rálépett, rugdosta, 
taposta addig, mig életjelt adott magáról. 
Mikor azt hitte, hogy végzett vele, bement 
a korcsmába és mint aki jól végezte dől-

r>. s/jiin

,,;\t, tovább ivott. 1 ü óra múlva kiment 
vs játta, hogv Gulyás négykézláb kúszik a 
(anya felé. Ekkor vissza hunszolta a csárda 
mellé és élűiről kezdte a bestiális kínzást, 
bunkós botjával ütötte a hanvadt fekvő 
ember hasát mint vallomásában maga 
beszélte Vajda, úgy szólt, mint mikor a 
dunnát porolják.

Ezt négy Ízben ismételte.
Mikor aztán élettelennek hitte, egyik 

társával a földjére huzattá, ki meglógta 
az élettelennek hitt ember lábait és von­
szolta, mint a dögöt szokás : úgy hogy a 
határkaróba beleccsapódott a feje, ezalatt 
még Vajda folyton ütötte verte, közben 
rugdosta patkós csizmájával, úgy hogy 
álla három felé tort. fogai mind kihullottak.

Így állt bosszút Vajda, ki most tár­
saival a járásbíróság börtönében varja bün­
tetését, Guh ás meg élet-halál közt fek­
szik lakásán.

Érdekes, hogy 2 tömörkényi ember 
végig nézte az. embertelen kínzást egv 
szalma boglya mögül, de nem mertek elő­
jönni, féltek, hogyha Vajda meglátja, hogy 
gyilkosságának tanúi voltak, velük is vé­
gezni fog.

Szövetkezeti közgyűlés. A csongrádi 
fogyasztási szövetkezet február hó 18-án 
d. u. 3 órakor az állami polgári fiúiskola 
rajztermében tartja évi közgyűlését.

-- Sálak. A csongrádi polgári kör 
saját könyvtára javára lebruár hó 2-án,
( ivertvaszcntölőnapján zártkörű tánc/.mu­
latságot rendez. Belep ti dij 1 korom, 60 
fillér. A rendezőség élén az aranyifjúság 
áll s ez biztosíték arra nézve, hogy a bál 
okvetlen sikerülni fog. Szentesen leb­
ruár hó 10-én a Szentesi Jótékony Nőegylet 
szintén zártkörű tánczmulatságot rendez. 
Kívánatos, hogy fi tíróságunk is minél 
nagvobb számm ti vegyen reszt a mulat­
ságon.

Kolduláson érte Szentesen a rend­
őrség Tánczos Mihály csongrádi lakost. 
Az ép, egészséges fiatal embert a főkapi­
tány 48 órai elzárásra Ítélte, aztán pedig 
haza toionculják.

A múlt heti számunk Kereskedők 
Egyleti tisztujitás czimü újdonságunkban 
azt" a tévedést, hogy Weisz lapot ur he­
lyett Ausländer Jenő urat igtattuk be a 
válas/.máuvi tagos, közé, ezennel helyre 
igazítjuk.

kalapé, erősen barnára sütött halászok 
kinálgatják mindenféle kicsi kézi kosaruk 
tartalmát. Kiválogatott Ínyencségek voltuk 
azok. Apró halak, miket nyersen, kicsit 
megsózva fogyaszt a joetv.igyú nápolyi, 
puhatestű tengeri pókok, rákok, alaktalan . 
kocsonx atestű valamik, a mit ők //truth 
di Maare«-nek neveznek.

Es memtvi a koldus, f.p, egészséges testű 
emberek, koloszális. válakkal, có.s, i.leges 
kezüket alázatosan nyújtják eled. s ha nem 
nyomod markába a szokásos »soldi«-t 
gyilkos szemeivel megvet'lieg n. z végig. 
Lelkem önkénytelenül a Kárpátok felé 
szállt m ■ gkei esve a tiszaparti metropo­
list, öntelt büszkeséggel vettem össze e 
fenségesen szép vidék népet a linux, egy­
szerű polgárával, f.s ez az összchasoiilha.i 
eszembe juttatja a jóízű tő. ténetkét 
mely jobban lelesli a magyar ember lel­
két, mint a könvv vaskos garmadája mi 
a múlt szegedi kiállítson ló: telit nicg. .szi­
ves leereszked■■sxel magyarázzák az angol 
Vendégek a paprikást főző halásznak, hogy 
mindnyájan Isten ti fi léven, egyen lő x is 
v igyunk. A tolmács m zgérteli az <>r :gg 1. 
mit mondtak az idegenek, mire az ctős

önérzettel feleli: >A)e azt már nem hiszem, 
mert az úr nem szöged! adófizető polgát.« 
És még te rád vetnek köved nemzetem.

A lenyugvó nap búoi,.sokját hinti 
szerelmére, a sötétkék tengerre. A tűzkö­
vük aranykoronával köritik a magaslaton 
épült Castel S. E:mot, s fénylő sugár fi­
tvolt borítanak a kikötőpart hatalmas 
ép--letelve. A tengerháton hosszan nyúlik 
az utolsó lény hasáb, melynek világossá­
gába ha egy-egy fürge parti vitorlás be­
téved, villogó fehér vászonéért s/t. János 
bogarának gondolod. A nyugati messze­
ségben Prosida. Ischia és az isteni Gipti 
elmosod.)ít tömege látszik. Néha-néha 
csillan valami a sötét foltok korúi, a ten­
ger mosolygó arcza az, hogy a lold leg­
szebb gvöngveit csókdosgatja ajak a. A 
keleti égen tűz vörös Mg fest, melyet ko­
ronaként tart a Vesuv hatalmas testé. Ez 
már megdöbbenti a leiket. A biborpiros- 
ságot néha-néha sötét lü.tsáv vágja ketté, 
majd hirtelen áttetsző komor fátyollal 
vonja be. de a milyen keresztül haragos 
arczával ijeszt a még előbb nevelő keleti 
égbolt. Tűz van ott, örök tűz. melyet a 
hatalmas természet szil. Te gyenge, s mé­

gis olv gőgös- ember, nem rettent-e a ha­
rag vó arc/, r Httiia megrázza az engedé­
keny földtakarót, s az enyészet leplét 
vonja rád. Itt a példa, egy darab elteme­
tett classikus világ. Vagy ti jobban hisz­
tek az örökké derült ég, a természet cso- 
dapi'lupájának, mely itt a halált nem is­
meri ?

A keleti part ivén, a mirtusz erdős 
sötétségből a kisebb nagyobb városocskák 
villognak elé. Messze deleit mint vaskos- 
kar múlik ki a hirpini hegyek által be­
futott salcinai félsziget, szeretettel óva a 
kéklő öblöt. Mini mállása, húzódik hozzá 
a kies Capri, valaha a világ közepe 1 i- 
bericus és Sejenus őrjöngésének élő ta­
núja. Vagy talán messze az ist

Mernivi báj, mennyi szépség. I.elkeni 
nem tud megelégedni a nézéssel. (.saku- 
gvan igaz, hogv a ki e lóidi paradicsomot 
látta, soha el nem felejti, hanem erős a 
vágy lelkében, hogy újra megláthassa.
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— A szegedi kereskedelmi és iparka­
marának 1900évi január hó 30-én (kedden) 
d. u. 4 és lél órakor a kamarai székház 
termében tartandó ülésének tárgysorozata : 
A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki­
küldése. Hintiki jelentések. Titkári jelentés 
az iroda tevékenységéről. Interpellácziók 
és indítványok. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur 72596 száméi leirata a közjöve­
delmek bérlőinek kamarái illeték-kötele­
zettségéről. A kereskedelemügyi miniszter 
ti r <30147 száméi leirata Mónin lion József 
műszövő kérvényére vonatkozólag. A 
kereskedelemügyi miniszter úr 80992 számú 
leirata, mellyel jelentést kivént a gyógy­
növény-kereskedés hanyatlásának okairól. 
A kereskedelemügyi miniszter úr 80928 
számú leirata, mellyel vélemenyes jeletést 
kivárt az ásvány viz-és szik viz. helvi adói­
nak hatásáról. A kereskedelemügyi mi­
it szter úr 80929 számú leirata a tojáski­
viteli kereskedésre vonatkozó tapasztalá­
sok és kívánalmak közléséért. A keres­
kedelemügyi miniszter úr 81201 számú 
leirata a rongy-gyüjtés lehető előmozdí­
tása ügyében teendő véleményes jelenlé­
sért. A kereskedelemügyi miniszter ur 
73693 szám leirata, melvlyel véleményes 
jelentésre megküldi Kis-Kér község heti­
vásár engedélyezését kérő folyamodását. 
A kereskedelemügyi miniszter ur 76190 és 
83091 számú leiratai a Móltól község pi-
acztér-át helyezése ügyében
fölebbezések véleményezéséért. A keres­
kedelemügyi miniszter ur 84307 számú le­
irata arra vonatkozó vélemény fölterjesz­
téséért. hogy a törvényhatósági ipartaná­
csok működése a másodfokú iparhatóságok 
hatáskörébe tartozó milyen iparügyi kér­
déseknél és mily módon volna hasznosít­
ható ? A kereskedelemügyi miniszter ur 
86400 szánni leirata arra vonatkozó véle- 
ménves jelentésért, hogy: a mészáros kü­
lön iparigaxo!vány nélkül a hentesipar 
gyakorlására is jogosítottnak tekintendő-e? 
A kereskedelemügyi miniszter ur 37058 
sz. leirata a kamara által a szegedi fa- és 
fémipari szakiskola részére biztosított 4200 
ke r. évi hozzájárulás folyóvá tétele ügyé -en 
A kereskedelemügyi miniszter ur 87712 
számú leirata a közös hadsereg bőrnemű- 
szükségleíeiből a kerület kisiparosai ré­
szére átengedett szállitásokról. A keres­
kedelemügyi miniszter ur 3147 szánni lei­
rata az 1899-ben keletkezett gyárakról 
teendő jelentés ügyében. Az aradi kamara 
átirata az adómentes árusítható bormeny- 
nyiség minimumának és az adóbérlőnél 
való előzetes bejelentés határidejének le­
szállítása ügyében tett fölterjesztése pár­
tolásáért. A marosvásárhelyi kamara át­
irata a söröspa lacz-h itelesitési rendelet 
megváltoztatása ügyében tett fölterjesztése 
pártolásáért. A marosvásárhelyi kamara 
átirata az üres sörös palaczkok szállítási 
tételének mérséklése ügyében tett löl ter­
jesztése pártolásáért. A vi/.i versenynek 
kitett helvi érdekű vasutak megküldik a 
pénzügyminiszterhez intézett emlék iratu­
kat a szállítási adó megszüntetése tárgyá­
ban. Bács-Bodrog vármegye alispánjának 
átirata Berger Károly és társai martonosi 
kereskedők fölebbezésének véleményezése 
ügyében. A magyar mükertészek es kert­
gazdák országos egyesületének emlékirata 
a kereskedelmi míikertészeti ipar képesí­
téséhez kötése ügyében. A zom bori kir. 
pénzügy igazgatóság átirata kereskedelmi

megküldött

CSONGlíAlH LAP

üzlctköny v minősítése ügyében. Több tör­
vényhatósági ipartanáé úri tagok válasz­
tása. Baja város tanácsának átirata az ipari 
sza k rajzta n loly a in segélyezéséért. S/.ües 
Ödön bajai gépgyáros előterjesztése az 
ipar és kereskedelem részére nyújtandó 
olcsó hitel ügyében.

A //Szöloszeti és Borászati Lap" befu­
totta már a 20-dik évfolyamát is, mely 
idő alatt a magyar s; őlő birtokosok nél­
külözhetetlen, kedvelt barátja és tanácsa­
dója lett. Válogattott czikkekben mindig 
az időszerű dolgokat tárgyalja és az összes 
szőlő és pincze-munkákban gyakorlati ta­
nácsot ad. Az egész folyam bekötve állandó 
értékű szakmunkát képez. A Szőlőszeti és 
Borászati Lap", hetenként egyszer jelenik 
meg Kecskeméten és pedig csütörtökön. 
Llőíizetési ára egész évre nyolc/, korona.

Ki e hasznos és kitünően szerkesztett 
lapot még nem ösmeri, kérjen levelező­
lapon mutatványszámot, hogy meggyőződ­
hessék annak a szőlőművesek körében 
való hasznos és czélszerű voltáról.

Nélkülözhetetlen házigyógyszer a Pser- 
ho fér-lé le vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és íeg- 
biz.tosabban hatnak, A leghíresebb orvo­
sok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, 
kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. beteg­
ségeknél. Saját érdekében cselekszik min­
denki, ha állandóan készletben tartja e 
lapdacsokat, melyek számtalan esetben 
csodás hatásunknak bizonyultak. L tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 Irt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 te­
kercset 3.35 írtért küld bérmentve 1 Ter­
ii 0 lei' I.gyógyszcrtára Becs Singerstrasse 15a

Az Ország-Világ utolsó, XXI. évfolya­
mának harmadik száma következő érdekes 
tartalommal jelent meg. Angol női divat 
az Ország-Világ eredeti londoni levele 
hat eredeti rajzzal, irta Gourdes Moholy. 
Az ideges XX. század irta l)r. Laúíeunauev 
Károly egyetemi tanár F.rdekes értekezés 
az idegbetegségek történetéből, több mint 
20 érdekes íllusztráczióval. A XX. század 
ünnepélyére, XIII. Leo pápa arc/.képével 
és a szent kapu megnyitását ábrázoló két 
nagyérdekü képpel. Lzenkívül verseket 
írtak Szentesv Gyula és Versenyi György, 
novellákat Zsedéayi Aladár, Szatmáry 
Zoltán ; Kritikákat Várady Antal és 1 )r. 
Fáik Zzigmond. A füzethez van továbbá 
mellékelve, llmnitb Lujza, kiváló regény­
író nő legújabb regényének folytatása. Az 
Ország-Világ előfizetési ára negyedévre 4 
korona, a ki most előfizet, megkapja az 
Ország-Viiág karácsonyi a Ibit inját, a ma­
gyar színművészet c/.imű díszmunkát. Mu­
tatványszámokat szívesen küld a kiadóhi­
vatal, mely hold utcza 7 sz. alatt van.

A Kneipp Újság ez évi januári számá­
ban képet hoz Kneipp Sebestyénnek XIII. 
Leo pápa O szentsége által 1894. évben 
történt fogadtatásáról, egyszersmind közli 
azon igen érdekes párbeszédet, a mely a 
Szent Alva és Kneipp között lefolyt. Eb­
ből tudjuk meg hogy Kneipp részletes uta­
sítással látta el a pápát arra nézve, hogy 
a betegségek elkerülése végett milyen élet­
módot kövessen. A Kneipp Újság most 
igen nagy gyakorlati értékkel bíró három 
rendbeli uj czikk sorozatot kezdett meg. 
Ezek egyike a Mászás, tudniillik a kenő­

it. o!<1h1.

gyúró gyógymód ismertetése. írásban és 
I képekkel bemutatja a masszásznak min­

den egyes fogását, úgy hogy ennek alap­
ján bárki megtanulhatja azt, hogy miként 
kell hibátlanul masszírozni. A másik czikk- 
sorozat az izzaztó fürdők mikénti alkal­
mazásáról szól. A harmadik czikksorozat 

1 //Konyha": ezimet visel és a táplálkozás 
szabályait, az étulyek helyes készitésmód- 
ját tárgvázzá, egyúttal pedig minden hóra 
étlapot is ir elő. A Kneipp újság megér­
demli a pártolást, mert a közegészségügy 
előmozdítása körül igen jeles szolgálatot 
tesz az emberiségnek. Uj évtől fogva az 
előfizetést is leszállította a nevezett lap 
igen csekély összegre, tudni Ilik egész 
évre 4 korona 80 fillérre (2 írt. 40 krra.) 
Megrendelhető a Kneipp újság Budapesten, 
X. kerület Füzér-utcza 19 szám alatt.

Forradalom czimü hirdetésünkre fel­
hívjuk olvasóink b. figyelmét.

Anyakönyvi bejegyzések.
1900. évi január 20-tól 27-ig.

Eljegyzések: Túri István Gera An- 
j mával, Kocsis Mihály Oláh Máriával, Bori 

István Lantos Máriával, Pap Sándor Szla- 
pák Erancziskával, Kuruczleki Lajos Ka- 
csinta Gizellával, Lajos Imre Domokos 
Máriával, Seres Kovács Mihály Gál Té­
vézzél, /.elemi Imre Boros Rozáliával, Czeg- 
lédi Ferenc/ Boldog Rozáliával, Kis Imre 
Mészáros Zsófiával, Burányi Lajos Magyar 
Juliannával, Hunulik József Túri Máriával, 
Horváth Varga Imre Kacziba Margittal, 
Nagyistók Henrik Bori Erzsébettel, Balog 
Pál Rajczi Erancziskával, Gyovai János 

; Bernát Erancziskával.
Há\asságkötcs : Csányi János Ujszászi 

Erancziskával, Tyúkász András Eeki (más­
ként Kurucz) Juliannám!, Balog Mihály 
Fölfödi Máriával, Keller István Virág Zsó- 

I fiával, Tandari Sándor Krigler Mária Ilo­
nával, Fái Po/.sár András Ujszászi Máriával, 
Túri József Konkoly Rozáliával,

Születések : Kacziba János, Sinkó Má­
ria, Szegi Magdolna, Bodor Erzsébet, Tö­
rök Henrik, Donka Julianna, Varga Mária, 
Kovács Julianna, Kovács Mihály, Fekete 
lm, Lusztig Ilona, Bús Margit, Kocsis Juli­
anna, 1-Iuszka Julianna, Pálinkó János, 
Dánvi Veronika, Dósa Pál.

Halálo\ások: Galambos! Piroska 7 
napos, görcsök, Tánczos Mihály 84 éves, 
aggkor, Füri Judit Bordás Péterné 72 éves, 
gutaütés, Lévai Pál 5 éves, agyhártvalob, 
Lovas Mária 5 éves, tüdőgyulladás, Percze 
Mária 22 hó, hörglob, Ivemeneskei József 
80 év, aggkor, lluszka János 8 napos, gör­
csök, Ötvös János 80 év, gutaütés, Buzder 
Lantos Anna özv. Kádár Rókusné 65 éves, 
gümőkór, Kovács Mihály 1 napos vele­
született gyengeség, Fekete fiú, halvaszü­
lött, Szem eredi Gergely 64 éves, vízkör, 
Szepesi Mária 8 éves, agy hártyalob.

Felelős szerkesztő: Kilói* .János. 

Társ-szerkesztő:
Holló Adolf.

Iviadólaptulajdonos: Wc-íhx jVIVti’lc.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.
Szenzácziöt kell a gvógvfükivnnatom, melyet évek WX W" 1 BT O FBI Zj H» Felfedeztem és szászoros pénzzel tizetek, ha kétszer,
hosszt, során ál lám,Imáuyoztam, hogy mikép lehessen Mid B ML al ML Bll használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa-

meggátolni a megkopaszodást. 1 üveg iii'ii « l«»f. 40 Iliiéi«. képződés és mindennemű fejbőrbetegség.
------------- Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben. ----------------

Főraktár: Tur-cik Jóazaef gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
jjrdélyi főni klar és vezérképviselőség: Góth Gyula, illat- és pi pereczik k nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér.

Vidéki mogroiiitolósoltet iitánvóttrl nzoninil oszUözöl :

2HFT Egyedül készítő és széjjel küldési rv n r N* á M H H R uri> noi cs szinllázi fodrász
3U t . raktára. M V? bi fe. IX M Budapest, Nefelejts-utcza 37.
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(;songr:ul\ :irnieg\ v szükségleti bizottságától.

2,1900. szám.

llirriHinviii.
Csongrád vármegye hajdúi és 

tiszti legényei 1900 évi„ ruha és 
c/.izma illetményei képező: 15 drb. 
kék posztó mente, 15 nyári kék 
posztó nadrág. lD drb, téli kék 
posztó nadrág, 15 drb. kék posztó 
altilla, 15 drb. vászon zubbony 15 
tlib. vászon magyar nadrág és 15 
drb. kék posztó sapka, továbbá 15 
pár uj és 15 pár lejelés csizma ké­
szítésére s szállítására ezennel zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Fel hivatnak a vállalkozni kí­
vánó iparosok, hogy bélyeggel el­
látott zárt írásbeli ajánlataikat alól- 
j rőt In ál 1900 évi február hó 15-ik 
napjának d. e. 10 órájáig nyújtsák 
be midőn az ajánlatok elbíráltatni 
fognak.

Megjegyeztetik, hogy .a posztó 
s a lényegesebb anyagok csupán 
hazai gyártmányok lehetnek a minta 
az ajánlathoz csatolandó, beszerezési 
forrása úgy az ajánlat benyújtása­
kor, mint az illetmények átvételé­
nél igazolandó s az ajánlatok külön 
a ruha nemitekre s külön a csiz­
mákra adandók be. Az eddig szo­
kásban volt 15 frtnyi mérték-vételi 
tiij jövőre külön lel nem számit- 
ható; a szállítás határidejéül 1900 
évi április hó 14-ike tiizetett ki.

Szentes, 1900 január 23.
Dr. Cicatricis Lajos

vármegyei főjegyző, biz. elnök.

Az 1895. évi cairoi s az. 1896. 
évi londoni egészségügyi kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi tekintélyek 
által kipróbálta nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA-SZESZ.
biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csó/os bántalmait, u. ni. 
köszvény, csúz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

1 latása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese­
teknél is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.Főj- es fejfájást 5 pénz alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítás­
sal 1 korona, erősebb üveg 2 ko­
rona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszertárában. Király 
utcza 12. és dr. Égger A. ur gyógy­
szertárában, Vac/.i-körut 17. szám.— 
Úgyszintén a tőváros összes s a v idék 
csaknem összes gyógyszertárában, 
valamint a készítő
tVIDDKW CiVirr^.v gyógyszerésznél

S.-A. TJjhely.
Vidéki megrendelések pontosan teljesiltetneL

Úgyszintén: Csongrádon kapható! 
Ungváry József gyégysz. urnái. Szente­
sen: Gömbös László, ifj. Várady Lajos, 
Várady Lajos. Stamner László gyógysz. 
uraknál. u-s

CSONGRÁDI T.AIV i >. KZíllU*

Icgliiv«.
A Csongrádi és \ idéki TtikíirekpenztiiT r. 1.

1900 évi február hó ll-én délután 2 órakor

Csongrádon, az intézet hivatalos helyiségében (Csemegi Antal ur házában)
tartandó

éti remles közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kinevezése.
2. Zárszámadások előterjesztése, igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Az alapszabályok értelmében előterjesztett indítványok tárgyalása.
A tisztelt részvényesek az eredeti mérleget és zárszámadásokat a

mai naptól kezdve a közgyűlés napjáig az intézet helyiségében megte­
kinthetik.

A közgyűlésen szavazati jogukat csak azon részvényesek gyakorol­
hatják, kik az alapszabályok 30. $-a értelmében igazolványaikat a köz­
gyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet hivatalos helyiségében átvették. 

Csongrád, 1900. január hó 20.
Szarka RfiihaBy,

elnök.
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flUJ!

m mattan és zsírmentes

ForradaloM

ártalmatlan

sí koNiiudiksi íerín
UJ! UJ!

ártalmatlan

CRÉME ARISTOKRAT.
Bámulatos és meglepő hatású arcz és kéz-erúme ; teljesen ártal- 

készitménv ; - a legrövidebb idő alatt eltünteti
az arcz és kéz mindenféle tisztátlanságot u. m. szeplőt- máj loltot-, borátkát 

^ (mitessert) sőt hosszabb használat után az arcznak ránczait is elsimítja,
eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára I frt 50 kr.
Egy nagy tégely ára 3 frt - - kr.

Poudre Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudre teljesen ár­
talmatlan anyagokból készítve, nappal vagy este használva rendkívül 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és crém színben.

Egy doboz ára I frt 50 kr.

Megrendelések vagy utánvétellel vagy a pénz el ti leges beküldése 
mellett e s z k ö z ö 1 h e t ő k

Ldontine Clement
urhölgynél

Budapest, till. Csengery-u. 8.15-6

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.
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